

“一出题，就有8000万网民的智慧，帮你解答”

“作业帮助中心”专教孩子抄作业

平时不爱做作业的孩子突然变乖了，作业做得又快又好。家长可别先忙着高兴，小心孩子是在网上找了“枪手”。寒假一开始，郑州市金水区某初中二年级学生晨晨就天天跑出去玩。假期快结束时，赵女士却发现儿子晨晨在家一天就把作业又快又好地做完了。正在为孩子的“勤奋”高兴时，丈夫却发现了蹊跷。按照孩子的能力，这些作业量根本不可能在一天内写完。经过再三询问，原来，儿子的作业是从网上抄袭的答案。 晚报记者 李雪 实习生 王继凤

作业帮助：一出题 8000万网民智慧为你答疑

之后，晨晨坦白了自己的“秘诀”：每天，等父母上班后，就打开电脑，在一些“作业帮助”网站输入题目，然后等待网友回复详细答案。

记者根据晨晨的提示，打开了名为“作业帮助中心”的网站，“一出题，就有8000万网民的智慧，帮你解答。”首先映入眼帘的就是这样一段“网站宣传广告”。打开“作业帮助”一栏，各种问题被按学科进行了分类。“求600字初一作文”、“跪求作业答案”、

“高一物理题解”……有些问题一两分钟后就有人跟帖回答，而且答案解析详细，还有人跟帖补充。上面明确给出了使用细则：“在提问框中提问——填写提问细节并悬赏——等待答复——选择最佳答案。”原来，学生们只需要给出作业的题目，就能快速得到网友的解答。浏览了所有问题后，记者发现其中80%都是中小学作业问题，其中有部分上网者直接要“答案”。

学生：它就像万能家教，方便快捷

“你只要把习题发到网上，过不了多久就会有人答题。那些高手真是厉害，不但给你答案，还会附上详细的解题步骤，不但方便而且快捷，比家庭教师都好！”记者听到不少中学生成这样评价网上的“作业帮助中心”。

说起作业帮助网站，47中分校的初一学生小张兴致勃勃，“现在老师布置的作业实在太多了，而且有的作业对于自己来说太难了，根本就不会做。因为父母工作忙，辅导不了自

己的功课，现在请家教又费钱，通过作业帮助中心网站，一问就知道答案，第二天就可以放心地交作业了。”

当记者问到从网站上得到解决问题的答案后，自己是否仔细研究、消化吸收时，接受采访的几位同学大都表示自己只是希望早点将作业完成，并没有很在意解题的具体过程。但还有两位同学表示，自己从网站上得到题目的答案后，会思考一下具体的解题思路。

家长：这是变相的作弊和抄袭

和孩子们的支持态度形成鲜明对比的是，家长们对这种“偷懒”行为持反对态度。一位家长忧心忡忡地说，孩子因为年龄小，控

制力不强，自己不动脑筋，只是一味上网抄袭答案，这样长期下去，“作业帮助”必然会滋长学习的惰性，这样家庭作业就没有任何意义了。

教师：作业帮助是“双刃剑”

文化路一小的李老师说，互联网开辟“作业帮助”栏目的初衷是帮助学生开拓解题思路，利用网络作为传统课堂的一种有益补充，其做法是很好的，但是，学生若遇到不会

的作业，都直接从网上寻求答案，这种“头痛医头，脚痛医脚”的投机行为，其结果无助于学习能力的提高。而完全抄袭则会滋生孩子的惰性，家长要注意引导和监督。

网事·外一则

为上网，网虫小子下安眠药“哄睡”老爸

□晚报记者 张华

本报讯 为了在家上网，网虫小子出怪招，把安眠药放到爸爸水杯里，哄着老爸睡觉。昨日凌晨，识破骗局的申先生追打着耍小聪明的儿子。

“还学会跟我玩猫儿腻了。”昨日2时15分许，在纬二路与经二路交叉口，一中年男子打骂一个孩子。花园路巡防队员王峰伟、梁卫国上前劝解，这名申姓男子说，这个小孩是他的儿子，非要教训他一下，不用别人管。

队员们费力地劝开申先生。申先生诉苦不止，孩子妈妈整天上夜班，自己应酬多有时回来的晚。近来，儿子成绩一直下滑，但是很奇怪的是，无论自己啥时间在家或从外回来，都发现儿子在学习。天天学习为啥成绩还下滑？申先生很费解，可去摸一下电脑，也是凉的。

线索提供 宋延军

巡防一年 捡回车辆上百

□晚报记者 张璇

本报讯 短短一年的时间里，花园路巡防队的队员在值勤过程中“捡”回来了上百辆自行车和电动车。虽然大部分车辆都已被失主认领，可还有一部分躺在车棚里等待主人。

“都这么长时间了，这些车一直没人要。”

线索提供 王勇立

花园路巡防队的张鹏表示，他们夜间巡逻的时候经常发现一些没有上锁的自行车、电动车孤零零地停在路边，一年下来竟有上百辆之多。为了防止丢失，队员都将其“捡”回来，并在地上用粉笔留字提示，可还有一些车至今“无主”。“希望失主能早点把车推走。”张鹏说。

常被五花大绑 备受钢钉摧残 执法人员为树木“拔刺”



两名执法人员一起上阵，也没拔下大树上的钉子。

□晚报记者 胡审兵/文 常亮/图

本报讯 “这几颗钉子这么长，谁钉的，真是可恶呀。”昨日下午，在协作路与前进路交叉口，中原区执法人员在拔一棵树上钉的钢筋时，围观的市民如是说。

昨日下午3时许，记者来到前进路与协作路交叉口，在协作路北边一棵约30厘米粗的法桐树上，两名执法人员正在用钳子、钢锤把钉在树上的三根生锈的钢筋依次拔出。“看看，这根钢筋棍足有15厘米长，一半都钉进了树里。”执法人员拿着拔出的钢筋说，“这是谁钉的，确实很可

恶，看把树钉的，都长了个‘包’，影响树生长”，围观的市民李先生说。随后执法人员又来到位于建设路与前进路交叉口南200米路西的地方，两棵树上均钉了一颗钉子，并挂着住宿的牌子。

据介绍，随着春天来临，各种树木开始吐绿。为给城市树木“松绑、拔刺、洁身”，中原区执法局从昨日起进行专项执法，重点对在树上钉钉，悬挂广告、缠绕绳索等违规行为进行查处。据中原区执法局相关负责人介绍，根据相关规定，在树上乱钉钉子，根据情节轻重，可处以50元以上500元以下的罚款，同时欢迎市民举报。

线索提供 谢非 宋珂

鼻炎，孩子成长的绊脚石

新年刚过，春寒料峭的大风陡然开始升温，然而就在大家都在享受这温暖春光的时候，鼻塞、流涕、喷嚏连连等症状却让许多人叫苦不迭。河南曙光医院耳鼻喉科副主任医师王峰伟解释到，这是因为春季植物的花粉、灰尘、虫螨较多，导致成为过敏源，因此这个季节也成了过敏性鼻炎的高发期。

■ 感冒与过敏性鼻炎

近期，我们发现，一到刚刚步入新学年的学生，也有家长的感冒下来到医院，说孩子感冒都好几天了，总不好转，检查发现，其实是过敏性鼻炎。那到底过敏性鼻炎与感冒如何区分呢？过敏性鼻炎典型症状是打喷嚏、鼻痒、鼻塞流涕等的现象。而感冒通常会伴有喉咙痛、咳嗽等症状。

过敏性鼻炎不仅会呼吸系统不良，睡眠不足，对患者的工作和学习上会造成极大的影响。如不及时治疗，病情还会不断发展，产生鼻塞、鼻息肉、过敏性哮喘等并发症。对于青少年生理功能不完善，发病率相对成人大则更大。

■ 学生鼻炎问题常被忽视

在现实生活中，鼻炎被不少同学误认为是鼻塞、流鼻涕的“小毛病”。若谁说“鼻子不行，脑子不好”？许多学生直到出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降、学习成绩下滑等症状，才引起了家长的重视。而此时不仅错过了最佳的治疗时间，而且往往已经引发了更为严重的并发症。

张风叶主任还告诉记者，鼻息肉是成人常见病，近年来却也逐渐呈现低龄化的趋势。节前，在曙光医院接受耳鼻喉科治疗的300余位学生患者中，被查出并发鼻息肉或鼻腔内的倒置乳头状瘤的达80%左右。

■ 鼻炎治疗须注意

张风叶主任指出，在鼻炎的治疗上，首先要避免因早期症状较轻，对生活没有很大影响或者学业比较繁忙，抱着“拖一拖就过去了”的侥幸心理，“坐等”小病变大。其实无论慢慢性鼻炎或鼻窦炎，症状轻微时只要指导下采用药物治疗，就能控制，但

等到加重之时，只能手术治疗。

另外，由于鼻炎典型症状就是鼻塞，于是“滴鼻液”成为许多鼻炎患者的常备药。一旦出现鼻塞症状，滴上几滴似乎果然，感觉“好了”。其实滴鼻液中含有药物成分具有收缩毛细血管功能，只能暂时达到鼻粘膜收缩、改善通气的目的。症状越严重越会产生成瘾性，形成恶性循环，引发药物性鼻炎，甚至引起高血压。因此，应该在专业医生指导下正确使用。

■ “低温消融”安全最重要

年后，随着气温回升，曙光医院接到了学生患者就诊高峰。“低温消融”技术以其高安全性及确切疗效而受到众多学生患者们的青睐。

据了解，“低温消融”代表了耳鼻喉科最新的临床技术，无需了低温等离子治疗仪、鼻内窥镜以及鼻窦切开术等前卫设备，曙光医院自06年12月份在国内率先引进以来，该项新技术已成功治疗五十余例患者，治疗时工作温度在39-70度左右，不冒火花，无创住院，治疗过程仅需十几分钟，完全区别于以往的激光、微波等传统治疗方式高达上千度的高温治疗，能够最大限度地杜绝在治疗过程中对鼻腔黏膜组织及神经系统的损伤。

业内人士表示，传统方法治疗鼻炎，往往要见感染，甚至还趁在鼻腔中操作，发生误伤鼻腔正常组织的情况屡有发生。“低温消融”技术在诊断和治疗时配合先进的鼻内窥镜系统，操作简单且借助图文显示系统全面直观，对鼻腔内病变组织损伤小，安全系数高，特别适合于身体尚未发育完全的学生患者。

河南曙光中西医结合医院

治鼻炎 到曙光

0371-63523333

地址：郑州市文化路73号

(省财经学院对面)